



Пражкият архиепископ Михаил: Украинските власти искат да разпънат Христовата Църква



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 30.03.2023. Православната Църква на Чешките земи и Словакия публикува на 29 март апел на Пражкия архиепископ Михаил, който от името на своята епархия изрази протест срещу действията на украинската власт спрямо Украинската Православна Църква. С текста на апела разполага [Отделът за външни църковни връзки на УПЦ](#).

В своя апел архиепископ Михаил заяви, че «в Украйна се извършват страшни събития, украинските власти искат да разпънат Христовата Църква».

«Вярващите и свещенството на Пражката православна епархия гледат това с тревога и скръб в сърцето си. Украинският народ за нас е братски народ. Ето защо началото на войната предизвика болка в душата на всеки вярващ от Православната Църква на Чешките земи, и нашата епархия незабавно се зае с материална помощ за бежанците», подчерта той.

«Толкова нещастия сполетяха украинския народ, но на украинските власти това изглежда недостатъчно, и те започнаха кръстоносен поход срещу Украинската Православна Църква, чиято кулминация стана изгонването на монасите от Киево-Печерската лавра», се казва в писмото на владиката.

Архиепископ Михаил заяви, че «Пражката православна епархия отправя молитви», а също и подчерта протеста си «срещу това, че украинските власти нарушават правата на свещенослужителите и вярващите от каноничната Украинска Православна Църква».

Преди това срещу преследванията на каноничната Църква в Украйна и събитията в Киево-Печерската лавра се изказаха [Антиохийският Патриарх Йоан X](#), [Сръбският Патриарх Порфирий](#), [митрополитът на цяла Америка и Канада Тихон](#), [Черногорският и Приморски митрополит Йоаникий](#), оттеглилият се на покой в Руската Задгранична Църква бивш Предстоятел на Православната Църква на Америка [митрополит Иона \(Пафхаузен\)](#); йерарси от [Йерусалимската](#), [Гръцката](#), [Сръбската](#) и [Българската](#) Православни Църкви.

Загриженост във връзка със ситуацията с Киево-Печерската лавра изразиха също и [Световният съвет на църквите](#) и [общината Бозе](#).